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Hirdetések milliméter diiszabász ecxerint. 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

Döntő 
elhatározás gondolata foglalkoztatja a 
Magyar Párt parlamenti csoportjának 
vezető férfiait a párt jövőbeli maga- 
tartását illetőleg. 

Ama sok csalódás, félreértés s a 
végsőnkig megfeszitett munkaakarás 
meddősége, melyet a kormány eddigi 
magatartása eredményezett, szükség- 
szerüen kellett, hogy kitermelje azt az 
elgondolást, hogy ilyenképen elérhet- 
jük-e azokat az eredményeket, vagy 
csak részben is remélhetjük-e azok- 
nak a jogos és a magyarságot tör- 
vényszerüen megillető kivánságoknak 
a teljesitését, melyek, mint egyenrangu 
állampolgárokat, minden különösebb 
mérlegelés nélkül, kétségbevonhatat- 
lanul negillettek volna. 

Parlamenti csoportunk tagjainak 
hónapokon át folytatott küzdelme a 
legnagyobb erőmegfeszitések után is 
a folytonos igérgetés, taktikázó ki- 
térés, mentegetőzés és diplomata arc- 
fintorgatások posványos talajába ful- 
ladt bele. 

A legégetőbben megoldandó kér- 
dések, mint egyházaink és iskoláink 
államsegélyének ügye, Csikvármegye 
székelységét legközvetlenebbül érintő 
vármegyei Magánjavak — melyet min- 
den jog és törvény ellenére vontak el 
eredeti rendeltetésüktől — visszaadása 
ma még mindig abban a stádiumban 
van, ha ugyan még nem rosszabban, 
mint amikor a magyarság egységes 
elhatározó állásfoglalással a kormány 
támogatására sietett. 

Megértettük, ha a kormányraju- 
tás első napjaiban türelemre és belá- 
tásra intettek bennünket, de ma már 
épen elérkezettnek véljük az időt, 
hogy az igéretek valóra is váltassa- 
nak. 

A magyarság, egészen eleddig, 
csak áldozatokat hozott, mind mosta- 
náig csak elvettek tőlünk, amiért el- 
lenértékül csak igéretet, jóindulatu 
vállveregetést kaptunk s mi, bizva a 
férfias szó megtartásának becsületes- 
ségében, reméltünk, vártunk s biztunk 
a mai napig. 

De mindennek meg van a határa. 
Amikor azt látjuk, hogy a megigért 
államsegély helyett még ma is meg- 
fosztják iskoláinkat nyilvánossági jo- 
gaiktól, hogy a Magánjavak vissza- 
adása egy lépéssel sincs előbbre az 
igéretnél s a választások előtt barát- 
ságosan tárgyaló és mindent kilátásba 

Március hó 13-án, vasárnap 

küzködő testvéreinket, akiket mi 

a 

Felelősszerkesztő : 
r. iMETS BÉLA. 

Kladó laptulajdonos : 

PuUskás J. ISTVÁN. 

helyező miniszterek memoriája olyan 
mértékben kezdte felmondani a szol- 
gálatot, hogy hol emlékeznek az adott 
szóra, hol nem, nem vehető tőlünk 
rossznéven, ha türelmünk és jóhi- 
szemüségünk elapadóban lévő forrása 
végleg kiszikkadt. 

Mi megértő és veleérző szivvel 
figyeltük mindig Bukarestben értünk 

1- 

zalomból küldöttünk oda, fájó szeretet- 
tel néztük erőfeszitéseiket s tudtuk, 
hogyha a siker elmarad, ez nem raj- 
tuk mulik. 

Ők mindent megtettek. Hátuk mö- 
gött a magyarság egységes tábora re- 
ménykedéssel helyeselte ténykedései- 
ket. Most pedig, válaszuton uj elhatá- 
rozásuk előestéjén is, változatlan bi- 
zalommal tekintünk feléjük, avval a 
meggyőződéssel, hogy amit tenni szán- 
dékoztak, azt aiukátt őszintén dob- 
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banó szivük, de a nyugodt megfon- 
tolás és férfias elhatározás céltudatos- 
ságával tették. 

Történjen meg hát a döntés, hogy 
végre lásson a magyarság tisztán, 
hogy kik azok, kiknek szavában és 
igéretében bizhatik s kik azok, kik 
érdemesek a magyarság támogatására. 

Nagy jó urak! Mi is becsületes 
állampolgárok vagyunk. Mi is azt 
akarjuk, hogy ez az ország, melynek 
fiai lettünk, nagy, erős és gazdag ál- 
lam legyen s ebből a jólétből a ne- 
künk kijáró részt ne koldulnunk kel- 
lessen, hanem mint e haza más fiának, 
mint igazságos osztályrész, kijárjon. 

Ezt akarjuk őszintén. Ezért kér- 
jük arra az illetékeseket. hogy az igé- 
retből elég volt, adják meg azt, ami- 
hez jogunk van. Tegyenek és ne ve- 
zessenek tovább az orrunknál fogva. 

s-n. 

Hatósági hazkutatas a Magyar Párt 
irodáj ában. 

—– A 3969. számu távirati rendelet. – Görög Joachim szenátor szószerinti válasza. 

Folyó hó 2-án a délelőtti órákban Netotian 
rendőrkapitány dr. Józsa Andort, a Magyar Párt 

gyergyói tagozatának főtitkárát kérdőre vonta, 

a központi elnöki intézkedés folytán, a magyar 
kisebbségekről összeirt lajstromokra vonatkozó- 
lag és kijelentette, hogy azoknak elkobozására 

rendeletileg utasitva van. 

Természetesen, dr. Józsa Andor főtitkár 
ez ellen az eljárás ellen tiltakozott és nem volt 

hajlandó a lajstromokat kiszolgáltatni, hanem 

nyomban értesitette Görög Jeachim elnök szená- 
tor urat a készülő eseményről 

Netotian rendőrkapitány erre a 3969- 
1927 II 28 án kelt. 

Inspectoratul General Poliftie si Sigu- 
ranfa, Cluj távirati rendelkezése foly- 
tán, házkutatást helyezett kilátásba. 

Dr. Józsa Andor főtitkár ez ellen az el- 

járás ellen tiltakozott. Hivatkozott arra, hogy a 
kormány által elismert Magyar Párt nyilt és 

az egész ország által tudott, saját érdekeinek 

pusztán adminisztrativ intézkedéseivel állnak 

szemben, hogy az összeirás megejtésével még 

büncselekmény nem forog fenn, az ügyészség 
nek arra rendelkezése nincs, s igy a házkutatás 

ellen ismételten tiltakozik és azt megtartani tör- 
vényes uton lehetetlen. 

E kijelentésre a kapitány és kisérete a déli 
órákban eltávozott és kilátásba helyezte, hogy 

délután visszatérnek. 

Vákár Vilmos bucsufelléptével szinre kerül 

Táviratváltások után a délutáni órák- 

ban, a csikszeredai vizsgálóbiró rendelkezései 

alapján, megindult a házkutatás az összeirt laj- 
stromok felkutatása és elkobozása iránt. 

Jegyzőkönyvet vettek fel és a jelenlevő 

Görög Joachim elnök szenátortól azt kérdezték, 

hogy hol vannak az iratok ? 

Görög Joachim a következő szószerinti 
választ adta : 

„Mivel ebben az eljárásban a Ma- 
gyar Párt müűüködési szabadságának 
és politikai szervezkedésének a meg- 
sértését látom, – ezért ebben a 
tárgyban nyilatkozni hajlandó nem 
vagyok és el iz távozom." 

Görög Joachim szenátor vette a kabátját 
és elment. 

Folytatták a jegyzőkönyvet, és a kérdések 

nyomán dr. Józsa, a Görög szenátor kijelenté- 
sei után, az Tratok és az összeirási lapok hollé- 

téről a felvilágositást megtagadta. 

Erre aztán a hatóság a hivatalos házku- 

tatást is megtartva, A Magyar Párt irattárát 

átnézte és mivel az összeirási lajstromokat nem 
találta, eltávozott. 

z 

A Magyar Párt az Averescu párttal annak 

idején bizonyos lelki és szóbeli jó viszonyi kap- 

csolatot létesitve, teljes erejével és a szó becsü- 

székely 

letével támogatta a kormányrajutás nehéz győ- 

zelmében őket. 

FOGOLVY" 
narasztjáték. 
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ÉNEKESE . Tradikomédia 3 felvon. 

Az Averescu-kormány azonban, 

már a vezércikkünkben is irtuk. 

igéretekkel tartott mostanáig és nem, hogy az 

adottakból valamit beváltott volna, hanem ime, 

ehhez hasonló eseményekkel óhajtja még fo- 

kozatabb mértekben elidegeniteni azokat a ki- 

sebbségeket, akik 8 év után végre azt hitték, 

hogy Averescu és Goga miniszterek nem játsza- 

nak a sulyos szavakkal. 

A Magyar Párt irodahelyiségében tartott 

házkutatás után joggal kérdezhetjük, hogy tán 

ez az intezkedés sincs a kormány tudtával ? 

Bajos volna elhinni. 

rudja kifelé állván, ujra a liberális kezekben 

tartott kis legyezők tavaszi fuvalma legvintette 

meg kies földünk virányait. 

Minden esetre, akár hogyan is áll a dolog, 

ezt csak a jelen kormány számlájára könyvel- 

hetjük el, hogy a jövőben még kevesebb, sőt 

egyáltalán hitetlen Tamás módjára fogadjuk a 

szép és zengzetes igéreteket, amelyekkel annak 

idején megnyerve az ország kisebbségének nagy 

hányadát, a külpolitikai téren oly sikereket ér- 

hettek el. 

Igy azonban a kisebbségi problema soha 

sem lesz elintézve, pedig, hogy van és létezik, 

azt már egyszersmindenkorra a mindenkori kor- 

mányok is elismerték. 

A leecke nekünk nem árt. Minél többet ta- 

nulunk, annál többet tudunk: Győzelmünkért 

kezeskedik csodás századunk iránya, mely az 

emberi végcél: a szellemiség örökkévalósága 

felé forditja immár tekintetét. 

eeorer tklós, 
táe cztéea fat ná Telefon: ál. 

amint 

szintén csak 

Valószinü, hogy a 

Parasztvirtus. 
Farkas Ádám gyergyászentmiklósi gaz- 

dálkodó március 1-ény hushagyó kedden, a Ko- 

pacz-tanya felé vezető határkert melletti mezei 

uton trágyát fuvarozott a birtokára. 

Délután 3 óra tájban, a második forduló- 

jából ar szekérrel hazatérőben, az uton két 

jókedvüű legénnyel találkozott, akiket az napi 

sorozáson bevettek katonának. Both" Benedek 

Ágoston Balázsé volt az egyik, György Balázs 

Péteré a másik, akiknek fejükbe szállott a szesz 

és a katonavirtus, mert az uton Farkas Ádám- 

mal szembementek, jó messziről integettek és 

kiabáltak, hogy állitsa meg a fogatot. 

Farkas Ádám meg is állott, mire Both 

Benedek Ágoston Balázsé megragadta a lova- 

kat, valószinű azzal a szándékkal, hogy Far- 

kast csupa legényvirtusból eltángálják. 

Farkas azonban nem volt rest. Az üres 

szekérben lévő villát előkupva, jót vágott a le- 

gény nyakaköré és a lovakkal elhajtatott. 

Nem messze jött vele szembe Vajda, vá- 

rosi egészségügyi felügyelő két emberével, akik 

látva az esetet, szóbaelegyedtek Farkas Ádám- 

mal, amely idő alatt a két legény a szekér után 

szaladt és mintha semmi sem tőrtént volna, 

Both Benedek András hátulról Farkas Ádámba 

döfte a bicskáját egész markolatig. 

Szerencsére a szurás nem ért nemesebb 

részeket ugy, hogy Farkas hazahajtott, illetve 

dr. Nagy Lajos városi főorvos lakása előtt meg- 

állott, akivel sebét azonnal beköttette. Majd a 

rendőrségen tett jelentést s igy Netotian rend- 

őikapitány intézkedésére még az nap a két le- 

gényt letartóztatták, akik elfogják nyerni bün- 

tetésüket. 

Az esemény pusztán annak a paraszti fel- 

fogásnak tudható be, hogy verekedés, vagy ölés 

nélkül nem lehet a legény katona. Valami vér- 

keresztséget kell élkővetni, faluhosszat virtus- 

kodni, még az öreg emberekbe is belekötni, 

sáncba taszitani, megmutatni, hogy ki a legény 

a csárdában. Azt képzelik, hogy ha valakit ka- 

tonának besoroznak, már kibillea a világ sar- 

kaból, gyilkolni, ölni, nyakig vérben gázolni, 

egyenesen világmegváltó áldozat Isten előtt, pe- 

dig nem történik egyéb, csak az, hogy a buta 

állati koponyában még jobban elsötétül az a pa- 

rányi kis világosság, amely ugy dereng ott, 

mint az elfogyó mécses az ablaktalan kama- 

rában. 

Szinház 
Az utóbbi időkben, bár a szinház igazga- 

tósága a legjobb és legujabb darabokat tüzi 

ki előadásra, a közönség látogató támogatása a 

szinházzal szemben csappant. A mult héten 
majd az összes előadások negyedház mellett 

folytak, mintha a rövid 3-4 hetes szezon ki- 

fárasztotta volna Gyergyó közöségét. Semmi szin 

alatt nem érdemli meg dr. Ferenczy jóerőkből 
válogatott társulata ezt a mellőzést, amely nem 

a nehéz gazdasági helyzetre, hanem a müűvészi 
szépségek iránt való érzéketlenségre vezethető 
vissza. 

Amint látjuk, a jutalomjátékok megkezdőd- 

tek, tehát a szezon végéhez közeledve ne en- 

gedjük rossz emlékekkel távozni azokat, akik 
estéről-estére minden lehetőt elkövettek azért, 

hogy felviditsanak, hogy naponkint egy pár 

relefon s át- 

1rára kiragadjnnek a napi élet változatlanul 

fejfájditó világából. 

A mult héten lejátszott darabok; Marica 

grófnő másodszor, Frasduitta, Darázsfészek, Ci- 

gányszerelem, Noszti fiu esete, Aranyvirág és 

Vergodő szivek közül éppen 5 este volt ere- 

mier. 
Marica grófnő cimszerepét Horváth Nusi 

játszotta, aki ebben a darabban művészi tehet- 

ségének legjavát adta. Ezen az estén, különö- 

sen csillogtatta kiforrott erejét, bár nem tudnám 

eldönteni, hogy a Cigányszerelemben még nem- 

e volt elragadóbb. Mindegesetre, hangja üdén 

csengő, magasabb regiókban igen acélos, mikor 

pedig a mélységekre száll, 

koló. 
Csütörtökön Ho rváth Nusi primadonna 

jutalomjátékául a régen ismert „Aranyvirág" 

e. operett került szinre. Sajnos, hogy erről első- 

sorban a közönségnek nem volt tudomása s má- 

sodsorban a darab is, mondhatni idejét multa, 

bár a zenéje kellemes. Mindenesetre Horváth 

Nusi jutalomjátékául a direktorátus más dara- 

bot is választhatott volna, mert hiszen nyilván- 

való volt, hogy e darabnak nem lesz közönsége. 

Ennek dacára Horváth Nusi ez estén magas 

miüvészi képességeinél fogvn ugy játszott, akár 

zsufolt ház előtt és megmutatta azt, hogy a mü- 

vészet mindennél előbbre való. 

Frasgqguittában Ágoston Baba kiválót adott. 

Róla már sok szépet irtunk és nap-nap után 

azt a hitet kelti bennünk, hogy látni fogjuk őt 

még nagyobb szinpadokon is, ha kitart jó ta- 

nácsunk mellett és képességeihez mérten állan- 

dóan és tudatosan tovább képzi magát. Modora 

egyéni, mondhatni teljesen elüt a szinpadi di- 

vák általános szokásaitól s ha ezt megtartja 

és öntudatosságig viszi, nagyban fogja segiteni 

abban az akarásban, hogy hire-neve mihamarabb 

növekedjék. 

Pálfty Zsazsáról már, azt hiszem,éwnin- 

den jót elmondottunk és nincs is mit vissza- 

vonjunk belőle. A ,„Darázsfészek"-ben, „Noszti 

fiu eseté"-ben ismét csak elsőrendü kvalitásai- 

ról tett bizonyságot, akinek karrierj je már is bi- 

zonyosnak mondható. 

Egy jó tanácsot (egyéni vélemény ez csu- 

pán) azonban ugy Pálffy Zsazsa, mint Ágoston 

Baba fogadjon el tőlem: A nagy müvészek 

soha nem tuloznak. Leegyszerüsitnek mindent, 

mert a természetesség az igazi művészet alap- 

köve. Ez a legnehezebb feladat, amelyet min- 

den művész csak később, delelője közepette bir 

teljesen vérévé váltani. 

Pálfty Olly a Darázsfészekben ujra 

pompásat adott, akiről szintén eleddig csak a 

legjobbat mondhatjuk. Neki azonban a fenti 

tanácsot még jobban ajánlhatjuk yépen azért, 

mert azt kivánjuk, hogy ne csak szóbeszéd, ha- 

nem igaszág váljon azokból, amit eleinte róla 

elmondottunk. Mert ha igaz az, hogy a Szin- 

házi rovat irásában csupán a jóindulat vezetett, 

igaz az is, hogy az elmondottakban, a sok di- 

cséretben sok is van abból az igazságból, amely 

képességeikre vonatkozik. 

„Noszti fiu eseté"-ben külön és bővebben 

kellene megemlékezzünk, majdnem az összes 

szereplőkről, mert ebben a darabban vidéken 

alig fogható jóban volt részünk. Igaz, hogy egy 

től egyig hálás szerepet adott Mikszáth, illetve 

Harsányi Zsolt, de a szerepek megjátszásá- 

hoz a jó szinészre is szükség van. 

Vákár Vilmos Noszti Pál képviselő alak- 

jában egy, a Mikszáth elképzeléséhez hiv zsentri 

magyar karaktert alakitott. Tán jobbat nem 

is kivánhatni. Ebben az alakitásában látszik 

meg igazán Vákár nagy ereje. Nem tuloz, olyan 

A közönség figyelmébe ajánljuk s 
.z . 

dusan felszerelt eő 
hol mindenféle épület és butorvasalást a emiutányosabe 

4 áron rolgálunk ki. 

behizelgően édes, 

lágy és szinező hatása egyenesen lélekbe mar-
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jermészetesen igaz, mint annak íidején volt az 

a boldog és gondtalan magyar élet. 

Rudas Bandit, ha nem is e darabból, 

mert itt kevés szerepe volt, már ugy ismeri a 

közönség, ugy szereti, hogy csak meg kell je- 

lenjen a szinen, már is tapsorkán viharzik fe- 

lóje a nézőtérről. Ez tán a legiobb kritika és a 

taps mellett a szó felesleges. : 

Maros i a szó helyett koszorut érdemelne, 

de sajnos, Gyergyószentmiklós, általában Gyer- 

yó még senkinek sem adott koszorut, még a 

gaját véréből és földjéből nyilt müűvész fiainak 

gem, legfennebb ,turógyuró mestere it 

levetséges csepürágás. 

repében nagyot adott, Jódy Károlyt, a fess fő- 

r0s Margitot, akik mind hozzájárultak e szép 

és valóban meleg este sikeréhez. 
Tib. 

Szinnházi iroda jelentése- 
Vasárnap d. u 4 órai kezdettel „Pa- 

magyar levegőjüű operett bizonyára nagy közön- 

séget vonz a szinházba. 

Este ,„Lili bárónő", Páltfy Olly juta- 

lomjátéka. Mindenki ismeri a társulat szubrett- 

jét, aki igen nagy közszeretetnek örvend s ép- 

pen ez az általános szeretet hozza meg a va- 

sárnap estének anyagi és erkölcsi eredményét. 

Hétfőn, f. hó 7-én, Ágoston Baba 

és Boros Margit jutalomjátékául „Vig özvegy", 

Lehár operett kerül szinre. A társulat egyik 

énekes primadonnája teljes fényében és hang- 

jának csiszoltságával fog kibontakozni. 

Kedden, folyó hó 8-án, „Játék a kas- 

télyban", sláger ujdonság kerül szinre. Ugy a 

darab hirneve, mint az összevágó előadás, telt 

házat érdemel. 

Szerdán, f. hó 9-én, Jódy Károly 

jutalomjátékául : Leányvásár" bájos zenéjü 

operett kerül előadásra. E darab már régóta 

nem került szinre az erdélyi szinpadokon, ép- 

pen ezért minden szinházba járó örömmel fo- 

gadja e szerencsés ötletet. 

Csütörtökön, f. hó 10-én, a wilnai zsidó 

társulatnak világsikert aratott műsor darabja : 

Szomoruságának énekese" kerül szinre. Ezen 

ujdonság megérdemli a telt házat, annál is in- 

kább, mert Vigh Ernőnek lesz jutalomjátéka. 

Az igazgatóság ehhez a a szenzációs ujdonság- 

hoz teljesen uj expressionista diszleteket csinál- 

tatott. 
Pénteken, f. hó 11-én ,Cirkusz-her- 

cegnő" másodszor bérletben Ágoston Babával. 

Szombaton, folyó hó 12-én, a szezon- 

egyik sláger ujdonsága: , A szivek harca" ke- 

rül bemutatóra Marosi Géza és Héjja 

Ilonka jutalomjátékául. Ezen előadás nagy meg- 

lepetéseket rejteget, amit a közönség majd nagy 

megelégedéssel fogad. 
Vasárnap f. hó 13-án, V.ákár Vil- 

szinpadokon nagy sikert ért s z ékel 
y (alfalui) 

thémáju saját darabját fogja szinre hozatni. 

Sok külön érdekessége lesz ez estnek. A kis 

szani az alfalui szindarabot. A társulat ezen 

estén derekasan ki fogja venni részét. 

Vagsárnap két előadás lesz. Az igaz- 

gatóság kéri a n. é. közönséget, hogy ezen 

bucsuelőadásokat fokozott érdeklődéssel láto- 

gassa, mert az anyagi segitségben van a tár- 

sulat erőssége. 

A Tg.-Muresi Kereskedelmi és Iparkamara 

közleményei : 

A budapesti mintavásár 1927. április 30-tó
l 

május 9-ig tart. 50 százalékos vizum és
 magyar 

vasuti dijkedvezmény, valamint visszautazás- 

kor 50 százalékos vizum és magyar dijked- 

vezmény is. Ügy ezeknek, mint más kedvez- 

ményeknek igénybevehetése a vásár előtti he- 

tekben a helyi iparkamaránál is már kapható 

töntette ki, mert itt, sajuos, oly nagy a szürke 

élet iránti szeretet és hódolat, hogy a legma- 

gasabb szellemi produktivitás is mellette csak : 

Meg kell emliteni Vigh Ernőt, aki kis sze- 

hadnagyot, Hegedüs Miklóst és különösen Bo- 

csirta", Lehár operettje kerül előadásra. Ez a 

mos bucsuestéje lesz, amikor Vákár az erdélyi 

Vákár gyerekek, apjukkal fogják leját- 

150 leles vásárigazolványok felmutatásához van 

kötve. 

A külföldi ásványviz után tudvalevőleg 

üvegenként 25 banis import táxát kell fizetni. 

Az importőrök ez okból a részükre érkező ás- 

ványviz áru kiváltását megelőzőleg a törvényes 

taxát valamelyik pénzügyigazgatóságnál rójják 

le. Jól megjegyzendő, hogy a vámhivatalok csak 

azokat a nyugtákat fogják érvényesként elfogadni, 

melyekben igazolva van, hogy a kérdéses ösz- 

szeg az 1927. évi budget 198 bevételi tétele alá, 

az egészségügyi miniszterim javára fizettetett be. 

Külföldi érdeklődésre jólag folhivatnak 

azon vajtermelők, kik oly mennyiséget állitanak 

elő, hogy exportálhatnak is, jelentkezzenek a 

kamara titkári hivatalában. 

fFénymáz iránti vagy ezzel kapcsolatos 

kérések kizárólag a következő cimre küldendők : 

Ministerul Industriei st Comertului, Directiunea. 

Valorificárei, Serviciul exploatárilorlin regie „vagy 

közvetlenül : „Minelor si Uzinelos Baia Mare" 

HIREK. 
— Görög loachim szenátor és dr. László 

Dezső kamarai képviselő Bukarestből több napi 

tartózkodásra hazaérkezett. ; 

— Kitüntetés. Dr. Auret Pop Baldi, gyer- 

gyóalfalui körorvos 3624. számu dekréttel a 

Crucei „Maritul Sanitar" elasa I. legfelsőbb el- 

ismerő kitüntetésben részesült a nagy háboru 

alatt a nemi bajok leküzdésében kifejtett igen 

számottevő tevékenységéért. 

— Halálozás. Klima Rezső, volt gyer- 

gyószentmiklósi főállatorvos, február hó 19-én, 

64 éves Kkorában, szivszélhüdés következtében 

meghalt. Temetése február hó 22-én volt Nagy- 

szebenben. Nyugodjon békében. 

—- Cégvezetői kinevezése. A Gyergyói Bank 

és Takarékpénztár igazgatósága február 28-án 

megtartott igazgatósági ülésében Bajna András 

tisztviselőjét cégjegyzési jogosultsággal ruházta 

Bőjdü prédákációk az örmény templomban. 

A nagybójt minden péntekén délután 3 órakor 

dr. Peterffy. e kiváló szónok, tekerőpataki fő- 

esperes-plebános predikál áz örm. templomban. 

— falálozás. Td. Kápálb Ferenc gyergyó- 

remetei kereskedő, életének 72-ik évében, febr. 

94-én délután 3 órakor elhunyt. Nagy számu 

rokonsága, és az Egyház érdekében igen nagy 

tevékenységet kifejtett Nagy Jenőné szül. Ká- 

pálb Mária gyászolja az elhunytat. Nyugodjék 

békében. : 

— hA Gyergyói. Bank és Takarékpénztár köz- 

gyülése. Vasárnap, folyó hó 6-án délután 3 óra- 

kor tartja 1926. évi rendes közgyűlését a Gyer- 

gyói Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság, 

mely iránt a részvényesek körében igen nagy 

érdeklődés nyilvánul meg. Az intézet közre- 

adott zárószámadásának adatai a fokozatos fej- 

lődésről tesznek tanuságot. A közgyülés ez al- 

kalommal az intézet alaptőkéjének ötmillió leire 

való felemelése fölött fog határozatot hozni. Az 

alaptőkefelemelés által módjában lesz az inté- 

zetnek az utóbbi időben mutatkozó fokozottabb 

hiteligények kielégitése. 

— Uügyvédi hir. Dr. Barthos Gyula ügyvéd, 

helybeli polgártársunk, kinek előbb Gyergyó- 

alfaluban, majd itt helyben jól menő ügyvédi 

irodája volt, más irányu elfoglaltsága miatt egy 

ideig önként felhagyott ügyvédi gyakorlatát uj- 

ból megkezdte Fogarassy-u. S. sz. alatti lakásán, 

Egyháztanács választás Remetén. Mult hó 

20-án Remetén megtartották az egyháztanács 

választást. Tanácsosok lettek : Puskás Imre, 

Puskás Sámuel, Balázs Bécsi József, Páll A
nd- 

rás, ifj. Portik Gábris Antal, Ferenc János, Por- 

tik Lukács Elek, Szabó János, László Albert 

István, Antal József. Azonkivül a közgyülé
s az 

„Alkoza" közbirtokosság igazgatóságát is az 

az egyháztanácsba választotta, mivel a közbir- 

tokosság segitett felépiteni a plebániát és a 

kepefizetést is magára vállalta. Továbbá még 

tanácsosokká választattak a községi főbiró 
és a 

főjegyző is. : 

— Adományok a gyergyói róm kath. árva- 

háznak Fülöp József állatorvos koszoru megvál- 

tás cimén 200 lei Klima Rezső állatorvos ha- 

lálozása alkalmával, Kopacz Béla 1 szekér széna 

Özv. Lázár Péterné 1 szekér széna, Időseb Már- 

ton Lajos, Miklóssy Viktor 1 szekér széna, 1 

szekér szalma. 

— MHibaigazitás. Az Arvaház részére mult 

számunkban közölt adományok nyilvános el- 

számolása közé sajtóhiba csuszott be, amennyi- 

ben az Ipartestület közmüűvelődési szakosztálya 

az Árvaháznak nem 300 leit, hanem háromezer 

leit adományozott, melyet ezuttal helyesbbitünk. 

lőtékonyeólu előadás Kilyénfalván. A mult 

hét vasárnapján Kilyéntalván egy igen jól sike- 

rült műsoros jótékonyeélu előadást rendeztek 

az alább megnevezett szereplők : Felőlvasott : 

Laczkó István körjegyző, bevezető előadást tar- 

tott dr. Gaal Alajos, konferált: dr. Makkay, 

szavaltak: Virág Lőrinez, Kolumbán András 

és Balla Antal Petőfitől, Laczkó Aranka Ábrá- 

nyitól, Barabás Lajos és felesége dialogot ad- 

tak elő. Péter Árpád és Gaálné: hegedüszoló 

orgona kisérettel és végül Mihály István kán- 

tor énekelt. A terem zsufolásig megtelt. Tisz- 

ta jövedelem; 3184 lei volt. a 

— A gyergyószentmiklósi Ipartestület ven- 

déglő kezelői állásra mult számunkban leközölt 

pályázati hirdetményébe a pályázatok határ- 

ideje 1927. márc. 16. helyett tévesen 1920. márc. 

16. lett közölve. 

Mükedvelő előadás Tekerőpatakon.. A te- 

kerőpataki mükedvelő ifjusági folyó évi februaár 

hó 27-én szinielőadást tartott, mely alkalommal 

szinre került Csepregi Ferenc , A piros bugyellá- 

ris" cimüű 3 felvonásos népszinműve. Ezt a kü- 

lönben elég nehéz de változatosan gyönyörköd- 

tető darabot rövid pár hét alatt nagyon ügye- 

sen betanulták az egyes szereplők, kik a követ
- 

kezők voltak: Bencze József tölgyesi biró; 

Nagy Antalné a felesége, Benedek Lajosné, 

Julis asszony, Gál Terézke nevelt leánya, Be- 

nedek Lajos huszárőrmester, Nagy Antal hu- 

szárkapitány, Murczek József vén huszárkáplár
, 

György István fiatal huszárkáplár, Halfterma- 

jer József tölgyesi jegyző, Murczek Ferenc, 
ura- 

dalmi ispán, György Sándor S. paraszt legény
, 

Antal József, gyalogpostásfiu, Molnár Agoston 

kisbiró és öreg béres, Gál Erzsike és Fülöp Ju
- 

liska, szolgálók, Elekes Teruska, kártyavető eil- 

gányasszony, Péter János és Forika István, 
ci- 

gányok. Tudva azt, hogy a szerkesztőség a 

hosszu tudósításokat nem szivesen közli, azért 

minden egyes szereplőt külön külön nem akarok 

kidombaritani hanem csak azt szögezem le, h
ogy 

az egyes játékosok a maguk szerepét nem c
sak 

ügyesen tanulták be, hanem azt a szükség sz
e- 

rint megkivántató alakitásokkal is adták elő, 

ugy, hogy taps-tapsot ért nemcsak a felvoná
sok 

végén, hanem az egyes jelentek közben is. Epen 

azért csak elismerés és dicséret illeti az egyes 

szereplőket, hogy a nehéz és terhes napi 

munkájuk elvégzése után a pihenési idejük e
gy- 

részét is feláldozták csak azért, hogy úugy 

a helybeli, mint a szomszédos községek m
üpár- 

toló lakósainak egy kellems estéet szerezhes- 

senek. . J. 

* Mindennemű kárpitos munkákat készit a 

legjobb és legizlésesebb kivitelben Benedek Imre 

kárpitos Gheorgheni, Szárhegyi-ut 1. Sezlonok 

állendóan raktáron részletfihetésre is. 5-3 

ELADÓ: 
Belsőség gyümölcsös kerttel, 

azonnal beköltözhető lakással, üzlet- 

helyiséggel és ecetgyárral. Továbbá 

egy ipartelepnek, vagy raktárnak al- 

kalmas nagy és teljesen száraz, pin- 

cével ellátott 17 X 17 méteres uj 

épitmény. vVégül a kórházzal 
szemben pedig két házhely 

gyümölcsös kerttel. Az ecetgyár ön- 

állóan is eladó megfelelő bérleti idő 

biztosításával. Bővebb felvilágositást ad 

Dr. Barthos Gyula ügyvéd 
Fogarassy-utca 8. szám.
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— Betegsegélyző járulék. Bécsy Andor 40 
éves pincér, aki 24 éven át a betegsegélyzőnek 
tugja, 39 napi táppénze fejében 276 leit kapott 
a betegsegélyző csikszeredai központjától. Való- 
ban szép kis eset 7 leit kapni egy napi táp- 
pénz fejében. Szólanunk sem kell többet, hiszen 
a számok eleget és elég világosan beszélnek. 

— Immelmann a bátor léghajos-hadnagy mon- 
dása. Inmelmann, a bátor német léghajós had- 
nagy egy nehány hónap alatt 15 ellenséges lég- 
hajót pusztitott el s e nagy küzdelemben 1926. 
junius 18-án hősi halált halt. Az ő mondása 
volt, melyet végrendeletnek is tekinthetünk : 
„Semmit sem tartok az emberi tevékenységre 
bénitóbb és nyomasztóbb hatásunak, mint az 

akárminek nevezett alkoholos italokat. Álkal- 
mami volt tapasztalni, hogy ezekből a legkisebb 
meuanyiség visszatartotta a szilárd elhatározást, 
veszélyeztette a gondolkozás szabadságát és a 
lélekjelenlétet; a részegség hatványáról ugy az 
emberi szervezetre, mint a szellemi tevékeny- 
ségre nézve szólanom sem kell, mert az a leg- 
megrögzöttebb alkoholista előtt is ismeretes. S 
„valamint minden vezetőnél, akik gőzmozdonyo- 
kat, autókat, egyszóval gyors gépeket irányita- 
nak, ugy a léghajósnak is, ha idegeinek tul- 
feszitése nélkül eredményt akar elérni, tevé- 
kenységük első feltétele, kerülni az alkoholos 
italokat. Sz. Gy. 

* Értesités. Barátaim és ismerőseim szives 
tudomására óhajtom hozni, hogy f. évi márecius 
hó elsejével önálló ügyvédi irodámat Szárhegyi 
uton lévő lakásomon megnyitottam. Dr. Makkay 
Domokos, ügyvéd. 

IRODALOM. 
A magyar irodalom 1926-ban. 
Mióta országhatárok a magyar szellemi 

életet különálló részekre tagolták, még fontosabb, 
hogy időnként számot vessünk az összmagyar- 
ság szellemi produkciójáról. A szellemi termé- 
kek, könyvek kicseréléseja négy országban szét- 
szórt magyarság között még ma is nehézkesen 
történik meg ugy, hogy igen nehéz teljes 
képet szerezni az összmagyarság mai kulturális 
teljesitményéről. Épen azért igen hasznosak az 
olyan amkétszerűü beszámolók, amelyet a „Ko- 
runk" legujabb februári száma hoz, a magyar 
irodalomról 1926.-ban. Mindegyik ország elmult 
évi magyar irodalmát egy-egy belföldi iró ismer- 
teti. Komlós Aladár a magyarországi magyar 
irodalmi élet legjellemzőbb vonásának 1926-ban 
a megjelenése nehézségét és a fiatalok fájó és 
nyugtalan mozgolódását látja. Megállapítja, hogy 
már tul vagyuak az izmusok korán, a az év ho- 
zott nehány komoly, szép munkát, amelyek kö- 
zött Móricz „Kivilágos Kiviradtig" ját tartja a 
legnagyobb jelentőségünek. Szentimrei Jenő sze- 
vint 1926 Erdélyben a szellemi erők ujracsopor- 
tositásának éve volt. Az első hét év gyakori 
nekilendülése és gyakori nagy letőrései után, 
mintha ez az év a stabilizálódás kezdetét jelen- 
tené az irodalomban. S ugyanebben az évben 
Budapest is felfedezte az erdélyi irodalmat, há- 
rom magyarországi lexikon is számot vet az 

erdélyi szellemi értékekkel. Fábri Zoltán a 
szlovenszkói magyar irodálom 1926. évi termé- 
sét, László Ferenc pedig a sarjadó jugoszláviai 
magyar irodalmat ismerteti. A ,Korunk" ugyan- 
ezen számában Szántó Hugó folytatja az okkult 
jelenségek filozófiai mérlegelését, s arra a konk- 
luzióra jut, hogy a hivatalos tudomány tagadó 
álláspontja e jelenségekkel szemben bün az igaz- 

ság, az emberiség ellen, Jaroslav Hesek cseh 
iró óriási sikert elért szatirikus regénye ,Svjek 
vitéz a világháboruban" első fejezetét hozza 

mutatóul, s a „Mister Pókhas" mind szélesebb 
társadalmi korképpé kitáguló önéletrajz-regényt 
folytatja a „Korunk" februári száma. 

A „Kulturkrónika" rovatban Németh An-. 

dor ir az uj világérzésről és az uj költészetről 
Glücklieh Vilma a háboru utáni nemzetközi nő- 
mozgalomról, K. Ritter Mária a modern nő test- 

kulturáról, Földes Sándor egy igen bátor cikk- 
BDen az irói bátorságról és felelősségről, 

Béla az egyesült Államok imperiálizmusáról ir, 
egy cikk pedig az elemszintézis kisérletek leg- 

utjabb eredménveit ismerteti, A „Szemle" rovat- 

Halasi 

ban a Dybuk berlini előadása alkalmából Kállai 
Ernő az orosz-zsidó „Habima" szinházat ismer- 
teti, Krammer Jenő Duhamel uj regényeről, 
Dienes László a Kyra Kyralina magyar fordi- 
tásárol, Remény József amerikai magyar iró, 
az amerikai „Férfi. Nóra" férjtipusról ir, Gró La- 

jos az Uj Faust-filmet ismerteti, Gyalui Farkas 
Benedek Marcell cikkéhez szól hozzá, Komlós 

Aladár pedig válaszol Szentimreinek az irodalom 
bukását illetőleg. 

A „Korunk" havonta egyszer jelenik meg 
80 oldal terjedelemben. Előfizetési ára 250 lei, 

félévre 460 lei. Mutatványszámot ingyen küld 
a kiadóhivatal. (Cluj—Kolozsvár, Str. Regala 47) 

Gondolatok. 
1. Némely embernek egy egész élet is ke- 

vés ahhoz, hogy ez életet megismerje; mások- 
nak egy nap is elegendő arra, hogy — kiáb- 
ránduljon belőle. 

g. Életedet mindig ugy rendezd be, hogy 
az aranyközéputon megmaradhass; mert ha 
jól megy a sorad, az emberek kevesebben és 
ritkábban tudomást vesznek róla; de ha rosszul 

megy — annál többen és annál gyakrabban. 

3. Ha életedet nyugodtan és zavartalanul 
akaród leélni sóh'se törődj azzal, 

vélekednek rólad az emberek; törődj csak a 
lelkiismereteddel és - menj az utadon vas kö- 
vetkezetességgel előre. 

4. Minden öregség csak a mult emlékeiből 
táplálkozik; milyen sivár az az öregség, amely- 
nek a multból - nincsenek szép emlékei. 

5. Azt mondta Loyd Georg, hogy a világ- 

háborut az fogja megnyerni, aki jobban birja 
idegekkel. Ilyen a mai élet is: csak az tud vele 
megküzdeni, aki – szintén jobban birja ide- 
gekkel. 

6. A nő mindig jobban tud szeretni, mint 
a férfi; de gyülölni és bosszut állani is. 

T7. Mindig óvakodj attól, hogy a nő rajtad 
bosszut álljon; mert a nő — bosszu mindig ott 
sebez meg, ahol — a legjobban fáj. 

8. Minden építés megelőző rombolással jár. 

Legtöbb esetben beldogságunkhoz is az ut — 
mások boldogtalanságán keresztül vezet. 

9. Sokszor a boldogság kiküzdéséhez elég 
egy egész élet; elvesztéséhez — elég egy pilla- 
nat is. 

10. Isten mindenkit boldogságra teremtett 
s mindenki küzd annak eléréséért. De sokszor a 

boldogsághoz vezető utak külömböző társadalmi 
felfogásokba és előitételekbe ütköznek, melyek 

meggátolják az embereket abban, hogy boldog- 
ságukat a saját fellogásuk szerint keressék. És 

ha az embereknek van elég erejük ahhoz, hogy 

felülemelkedve minden előitéleten boldogságuk- 

ért tovább küzdjenek, azért a kevés boldogság- 

ért is melyet az élet tud nyujtani, igen sok- 
szor — épen nagy leikiismereti árt kell hogy 
fizessenek. 

11. A gondolkodni tudás és lelkiismeret- 
ség igen szép emberi tulajdonság; az élet 

bizonyos körülményei között azonban sokszor 
— igen nagy csapás is. 

12. Ha két embert szerencsétlenné akarez 

tenni, akkor köss össze olyan két embert, akik 
— lelkileg külömbözők egymástól. 

13. Kényes dolog az embereknek boldog- 

ságukkal játszani; sokszor abban a pillanatban 
veszitik el, amikor azt hiszik hogy – még job- 

ban megszerezték. 
14. Az élet maga csupa egy paradokszon. Az 

egyik embert boldoggá teszi azért, hogy aztán 

SZIVEK HARCA] szerencsétlenné tegye, a másikat szerencsétlenné 
teszi azért, hogy később boldoggá tegye. 

15. Ha zseni vágy azt mondják rólad, 

hogy bolond vagy; de ha bolond vagy ; soh'sem 
mondják azt, hogy zseni vagy. 

Dr. Csiby Andor. 

hogy mint. 

Rózsavölgyi albumok 
mélyen leszállitott áron 

Kahan könyvkereskedésben 
kaphatók. 

INGYEN 
pucoltathatja cipőjét, ha azt 

Balázs Ferene 
főtéri cipésznél rendeli meg. 

Tavaszri cinőujdonságok a ár beérke. 
zett divatlap szerint olcsón készütlnek. 

Őcska cipőjéből. uj lesz, ha nálam javittatja. 
Régi eipő átfestését vállalom. 

t Készx felsőrész kapható. .. 

dazdák figyelmébe ! 
Még néhány darab 

vas és favazas eke 
és vas-boroma 

van raktáron. Igyekezzék szük- 
ségletét most beszerezni, mert az 
uj szállitmány lényegesen drágább 
leész. - Rendelésével- fordulion a 

Gyergyói Bank és Takarékpénztárhoz 
Cziffra-féle ház.. 

Paoblicatiune. 
Se publicá concurs pentru apro- 

vizionarea oficiului postal Gheorgheni, 
cu 30 (treizeci) metri cubi lemne de 
foc calitatea prima necesar pentru in- 
cálzitul localului ptt, pe sezonul iarná 
1927/1928 livrabile in luna Oectomvrie 
a. c. si Ianuarie 1928. 
Ofertele inchise se vor inainta 

oficiului postal de resedintá páná la 
data de 18 Martie a. c. : 

Gheorgheni, la 3 Martie 1927. 

Viteazu, 
dir. postei. 

Négy komplett gözett bükk 
és jávorfából készült elegáns 

hálószoba-butor 
és különböző vasbutor, 
valamint székek és képek 

végkiárusitás miatt 
a legolcsóbb árban 
részletfizetésre is eladó. : 

Varrógépek, kerékpá- : 
rok, gramofonok rész- 
letfizetésre és köl- 

csönbe is kaphatók 
áru- Engel Jeremiás hazában 

Gheorgheni. Városház ucca 5 

Küldjön nekünk 60 leit! 
És mi küldünk Önnek ezért a 
a pénzért husz tfüzetet a 

cimü nagy regényből. De ezt 
csak akkor tegye, ba abban 
a városban, ahol ön lakik, a 
könyvkereskedőknél vagy új- 
ságárusitóknál nem kapná meg 
Katolnay László nagy regényét 
a SZIVEK HARCÁT. 

g. Hertz könyvkiadóhivatala Encuresti : 
Calea Victoriei 5. 

Nyomatott Kahan I. kony vnyomadajuban Gbcorghemi Gyergyoszentklóson,


